

УТВЕРЖДАЮ
И.о. министра образования
и науки Курской области
Т.А. Сорокина
« 15 » 2023 г.

УТВЕРЖДАЮ
Председатель КРО ОГ ФСО
«Юность России»
М.С. Максимов
« 11 » 2023 г.

УТВЕРЖДАЮ
Министр физической культуры и
спорта Курской области
А.Е. Петухов
« 15 » 2023 г.

СОГЛАСОВАНО
Директор АУ КО «Управление по
организации и проведению
спортивных мероприятий»
И.Н. Трубачев
« 11 » 2023 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Спартакиады КРО ОГ ФСО «Юность России»
среди профессиональных образовательных организаций Курской
области в 2022-2023 учебном году, посвященной
80 годовщине освобождения г. Курска от немецко-фашистских захватчиков

I. Общие положения

Спартакиада КРО ОГ ФСО «Юность России» среди профессиональных образовательных организаций Курской области (далее – ПОО) в 2022-2023 учебном году, посвященная 80 годовщине освобождения г. Курска от немецко-фашистских захватчиков (далее – Спартакиада) проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Курской области на 2023 год (раздел 1, пункт 5).

Спартакиада проводится с целью развития популярных среди студентов видов спорта.

Основными задачами Спартакиады являются:

- а) широкое привлечение студенческой молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
- б) активизация внеучебной спортивно-массовой работы в профессиональных образовательных организациях (далее – ПОО);
- в) повышение качества учебно-тренировочной работы в ПОО;
- г) укрепление спортивных традиций образовательных учреждений профессиональных образовательных организаций;
- д) выявление сильнейших спортсменов и команд ПОО Курской области;
- е) повышение физической, нравственной и духовной культуры студенческой молодежи;
- ж) повышение уровня физической подготовленности и спортивного мастерства студентов;
- з) пропаганда здорового образа жизни в молодежной среде;
- и) комплексное решение проблем двигательной активности, укрепление здоровья и организация досуга студентов

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, включенных в настоящее положение.

Запрещается участвовать в азартных играх путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Настоящее Положение является основанием для направления спортсменов на соревнования.

II. Место и сроки проведения Спартакиады

Соревнования проводятся с 20 февраля 2023 г. по 30 июня 2023 г. на объектах спорта г. Курска и Курской области, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, а также в местах проведения спортивных соревнований, отвечающих требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований в соответствии с п.1.6 статьи 20 Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ.

1	Лыжные гонки	Февраль – март 2023 г.
2	Пулевая стрельба	Март 2023 г.
3	Волейбол	Апрель 2023 г.
4	Легкоатлетическая эстафета	Май 2023 г.

Места проведения соревнований определяются на заседаниях судейский коллегий по видам спорта.

Заседания судейских коллегий по видам спорта проводятся не менее чем за десять дней до начала соревнований в КРО «Юность России».

III. Права и обязанности организаторов Спартакиады

Общее руководство Спартакиадой осуществляет Министерство физической культуры и спорта Курской области, Министерство образования и науки Курской области, АУ КО «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий».

Организационные мероприятия, связанные с проведением Спартакиады, возлагаются на Курское региональное отделения ОГ ФСО «Юность России».

Руководство ПОО, на базе которых проводятся соревнования, разрабатывает и утверждает, по согласованию с территориальными органами внутренних дел, план мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности в срок не позднее 10 дней до начала соревнований, а также утверждает акт о готовности места проведения соревнований за сутки до их начала, и акт осмотра места проведения Соревнований не позднее чем за 3 часа до начала соревнований.

Подготовка мест проведения соревнований возлагается на руководителей ПОО, на базе которых проводятся соревнования.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегия по видам спорта. Главный судья соревнований по виду спорта назначается приказом АУ КО «УОПСМ».

Директором соревнований по виду программы Спартакиады назначается руководитель физического воспитания ПОО, на базе которых проводятся Соревнования.

IV. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды профессиональных образовательных организаций (далее – ПОО) Курской области, которые формируются из студентов, не моложе 16 лет, обучающихся на очной форме обучения и включенных в поименную книгу ПОО.

В комиссию по допуску участников к соревнованиям предъявляются: приказ ПОО о направлении участников на соревнования с приложением списка участников, студенческие билеты или документы их заменяющие (зачетная книжка или справка с фотографией) на каждого спортсмена.

В игровых видах спорта участники обязаны предъявлять студенческие билеты перед каждой встречей.

В случае отсутствия документов участник не допускается к соревнованиям.

Команды должны иметь единую спортивную форму одежды со спортивной обувью. На соревнованиях, проводимых в залах – спортивную обувь. Для участия в соревнованиях по легкой атлетике, легкоатлетическому кроссу, лыжным гонкам, легкоатлетическому троеборью участники должны иметь номера. В противном случае, участники к соревнованиям не допускаются.

V. Программа Спартакиады

Спартакиада проводится по семи обязательным видам программы у юношей и девушек. В общекомандный зачет учитываются все виды программы.

Вид спорта	Составы команд	Примечание
Волейбол	10 юношей, 10 девушек	Командный зачет отдельно среди юношей и девушек
Легкоатлетическая эстафета	9 юношей, 9 девушек	Командный зачет по сумме всех мест отдельно среди юношей и девушек
Лыжные гонки	6 юношей, 6 девушек	Командный зачет по сумме 5 лучших результатов отдельно среди юношей и девушек
Пулевая стрельба	6 юношей, 6 девушек	Командный зачет по сумме 5 лучших результатов отдельно среди юношей и девушек

Спартакиада студентов профессиональных образовательных организаций проводится в три этапа:

- 1 этап - соревнования внутри учебных групп образовательных организаций;
- 2 этап - соревнования между учебными группами;
- 3 этап - соревнования между командами ПОО.

По игровым видам спорта на 3-м этапе Спартакиады предварительные игры проводятся по четырем группам ПОО. Составы групп сформированы по территориальному размещению учебных заведений.

1 группа:

- ОБПОУ «Курский педагогический колледж» (КПК);
- ОБПОУ «Курский монтажный техникум» (КМТ);
- ОБПОУ «Курский электромеханический техникум» (КЭМТ);
- ОБПОУ «Свободинский аграрно-технический техникум им. К.К. Рокоссовского (САТТ);
- ОБПОУ «Курский техникум связи» (КТС);
- ФГБОУ ВО «Курский государственный университет», колледж коммерции, технологии и сервиса (ККТС).

2 группа:

- ФГБОУ ВПО «Курский железнодорожный техникум, филиал «ЛГУПС» (КЖДТ);
- ОБПОУ «Курский автотехнический колледж» (КАТК);
- ОБПОУ «Курский государственный техникум технологий и сервиса» (КГТТС);
- ОБПОУ «Советский социально-аграрный техникум имени В.М. Клыкова» (ССАТ);
- ФГБОУ ВПО «Курский государственный медицинский университет» (КГМУ).

3 группа:

- ОБПОУ «Курский государственный политехнический колледж» (КГПК);
- ФГБОУ ВО «Курская государственная сельскохозяйственная академия имени И.И. Иванова» (КГСХА);
- ОБПОУ «Курский базовый медицинский колледж» (КБМК);
- ОБПОУ «Обоянский гуманитарно-технологический колледж» (ОГТК);
- ОБПОУ «Суджанский сельскохозяйственный техникум» (ССХТ);
- ОБПОУ «Рыльский аграрный техникум» (РАТ).

4 группа:

- ОБПОУ «Рыльский авиационно-технический колледж», филиал МГТУ ГА (РАТК);
- ОБПОУ «Рыльский социально-педагогический колледж» (РСПК);
- ОБПОУ «Железнодорожный политехнический колледж» (ЖПК);
- ОБПОУ «Железнодорожный горно-металлургический колледж» (ЖГМК);
- ОБПОУ «Калиновский сельскохозяйственный техникум» (КСХТ);
- ОАПОУ «Дмитриевский агротехнологический колледж» (ДАТК).

Игры в группах (соревнования по волейболу) пройдут по круговой системе, в финальный этап выходят по две команды. Финальные игры пройдут по олимпийской системе ФСК профсоюзов «Спартак».

Распределение мест в игровых видах с 1 по 8 разыгрывается в финале. Далее всем командам в группах начисляется за: 3 место – 9 очков, 4 место – 10, 5 место – 11, 6 место – 12 очков.

Далее, всем командам, не вышедшим в финал, места в общем зачете присваиваются по соотношению забитых и пропущенных мячей в играх в группах.

Результаты, показанные участниками в кросс-эстафете, легкоатлетической эстафете и лыжных гонках фиксируются с точностью до 0,1 сек. по ручному секундомеру.

В каждом забеге для всех участников разрешён только один фальстарт без дисквалификации участника его совершившего. Участник, допустивший второй фальстарт, отстраняется от участия в соревнованиях.

Участники эстафет, за исключением участника первого этапа, могут начать бег не более чем за 10 м до начала зоны передачи эстафетной палочки.

Регламент проведения соревнований определяется на заседании судейской коллегии.

Волейбол.

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «Волейбол», утвержденными приказом Минспорта России от 01.11.2017 г. № 948.

Соревнования командные, проводятся среди юношей и девушек. Состав команды: 10 человек, в том числе и 1 руководитель.

Соревнования проводятся из трёх партий (до двух побед), 1-2 партии до 25 очков, третья до 15. Разница счета после окончания партии не менее 2 очков. Система проведения соревнований определяется ГСК исходя из количества заявившихся команд.

Порядок встреч команд в финальных соревнованиях определяется ГСК по результатам жеребьевки.

Во всех встречах команды получают за выигрыш 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку – 0 очков.

Места определяются по наибольшему количеству очков, набранных командами с учётом системы проведения соревнований.

При равенстве очков у двух и более команд места определяются последовательно по:

- а) соотношению партии во всех встречах;
- б) соотношению мячей во всех встречах;
- в) количеству побед во встречах между ними;
- г) соотношению партий во встречах между ними;
- д) соотношению мячей во встречах между ними.

Если при распределении между командами, имеющими равные показатели по одному из вышеуказанных пунктов, определилось место одной или нескольких команд, а другие имеют вновь одинаковые показатели, то места между ними снова определяются последовательно по пунктам «а», «б», и т.д.

За участие в игре незаявленного, дисквалифицированного или неправильно оформленного игрока команде засчитывается поражение 0:2 (0:25; 0:25).

Легкоатлетическая эстафета.

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «Лёгкая атлетика», утвержденными приказом Минспорта России от 16.10.2019 г. № 839.

Соревнования командные, проводятся отдельно среди команд юношей и девушек. Состав команды: 9 человек у юношей и девушек, 1 руководитель.

Программа соревнований:

- эстафета 4 x 100 м;
- эстафета 400 м, 300 м, 200 м, 100 м.

Командное первенство определяется по наименьшей сумме мест, занятых в эстафетах среди юношей и девушек. При равенстве суммы у двух и более команд преимущество получает команда, занявшая высшее место в малой шведской эстафете (400 м, 300 м, 200 м, 100 м).

Лыжные гонки.

Соревнования лично-командные, состав команды: 6 юношей и 6 девушек.

Личное первенство разыгрывается отдельно среди юношей и девушек.

Командное первенство определяется по наименьшей сумме очков (1 место – 1 очко, 2 место – 2 очка, и т.д.), зачет по 5 лучшим результатам.

В случае неполных команд (неявки участников), командам присваиваются места после полных команд плюс одно штрафное очко.

Каждому невыставленному участнику присваивается последнее место плюс одно штрафное очко.

Пулевая стрельба (спортивная).

Соревнования лично-командные. Составы команд: 6 юношей, 6 девушек и 1 представитель.

Допускаются все спортсмены независимо от спортивной квалификации со своим оружием (прицел открытый или диоптрический).

Личное первенство разыгрывается отдельно среди юношей и девушек.

Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков зачетных участников. В зачет идут 5 лучших результатов у юношей и у девушек.

VI. Условия подведения итогов

Определение победителей и призеров Спартакиада проводится отдельно среди юношей и девушек. При подведении общего командного зачета учитываются результаты первенства по баскетболу 3х3 среди профессиональных образовательных организаций Курской области в 2022 г., первенства по настольному теннису среди профессиональных образовательных организаций Курской области в 2022 г., первенства КРО ОГФСО «Юность России» Курской области по легкоатлетическому кроссу (эстафетный бег) в 2022 г.

Распределение мест в общекомандном зачете Спартакиады по сумме 11 лучших результатов (занятых командных мест), показанных юношами и девушками совместно в 7 зачетных видах Спартакиады.

Кроме того, производится определение победителей и призеров Спартакиады отдельно по девушкам и юношам (по семи зачетным видам).

При выявлении среди участников соревнований спортсменов, не принадлежащих данной ПОО, организация наказывается снятием команды с вида программы и начислением команде двух штрафных очков, при подведении итогов Спартакиады.

В случае неучастия, в каком-либо из видов программы Спартакиады, коллективу засчитывается последнее место и дополнительно начисляются три штрафных очка в итоговую таблицу.

ПОО, не принявшие участие в жеребьевке или опоздавшие на соревнования и не предупредившие об этом, к играм не допускаются и претензии от них не принимаются.

По итогам Спартакиады определяются лучшие спортсмены в видах спорта и лучшая команда среди профессиональных образовательных организаций Курской области.

Лучший коллектив Спартакиады определяется по наименьшей сумме занятых мест в соревнованиях среди юношей и девушек и представляется на

награждение областной спортивной премией общественного признания «Вершина».

Победители соревнований по игровым видам спорта, получают право на участие во Всероссийской Спартакиаде ОГ ФСО «Юность России».

Протесты по фактам нарушения настоящего положения подаются официальными представителями команды в письменной форме главному судье по виду спорта, где произошло нарушение, во время соревнований (матча, встречи), или в течение 1 часа по их завершению. Протест рассматривается главным судьей Спартакиады с привлечением судей, участвующих в судействе соревнования. В игровых видах спорта факт подачи протеста должен быть отражён в протоколе встречи. В содержании протеста должны быть указаны обстоятельства, связанные с нарушением настоящего Положения. Не принимаются к рассмотрению протесты: несвоевременно поданные; не зафиксированные в протоколе матча (встречи). В случае отсутствия решения со стороны главной судейской коллегии, связанные с конфликтными ситуациями при проведении соревнований, апелляции подаются в проводящую организацию в письменной форме в течение 24 часов по окончании соревнований (матча, встречи) и должны быть рассмотрены в течение двух рабочих дней с момента их поступления.

Проводящая организация рассматривает апелляции по вопросам нарушения условий допуска участников соревнований, а также в случаях нарушения программы и порядка проведения соревнований, установленных данным положением. Проводящая организация не рассматривает апелляции и протесты на решения судейских коллегий по видам спорта, которые относятся к определению результатов и подведению итогов соревнований. Для рассмотрения протеста по вопросам нарушения условий допуска участника соревнований, участник соревнований, в отношении которого составлен протест, в течении одного рабочего дня после подачи протеста предоставляет главному судье соревнований (в проводящую организацию) паспорт и зачетную книжку.

Краткие итоги соревнований (количество участников и победители) подаются главным судьей (главным секретарем) соревнования в АУ КО «УОПСМ» на адрес электронной почты: sportuprav@yandex.ru не позднее 08:00 часов понедельника, следующего после окончания соревнований.

Отчет главного судьи соревнований, протоколы соревнований, ведомость выдачи и акты списания наградной атрибутики, табель учета рабочего времени судейской бригады и обслуживающего персонала предоставляются главным судьей (главным секретарем) соревнований в АУ КО «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий» не позднее пяти дней после окончания соревнований.

VII. Награждение

Участники, занявшие в личном первенстве 1, 2 и 3 места, награждаются медалями и дипломами.

Участники команд, занявших в командном первенстве 1, 2 и 3 места, медалями и дипломами.

Команды, занявшие в общекомандном первенстве 1, 2 и 3 места, награждаются кубками и дипломами.

Коллективы, занявшие 1-3 места в зональных соревнованиях, награждаются грамотами КРО «Юности России».

Лучшие спортсмены в видах спорта и лучшая команда среди профессиональных образовательных организаций Курской области награждаются по решению КРО ГОФСО «Юность России».

VIII. Условия финансирования

Расходы, связанные с проездом команд и питанием участников во время соревнований, обеспечивают направляющие организации.

Расходы, связанные с оплатой работы судейских коллегий и обслуживающего персонала, приобретением медалей и командных кубков для награждения, прочие расходы осуществляются за счет средств субсидии областного бюджета, предоставленной АУ КО «УОПСМ» на выполнение государственного задания на текущий год.

Расходы, связанные с открытием и закрытием Спартакиады, приобретением дипломов и другой печатной продукции, прочих расходов, производится из средств организационного взноса в КРО ГОФСО «Юность России» текущий год.

В случае изменения условий контракта об оказании услуг скорой медицинской помощи (перенос времени или места проведения, отмена мероприятия), организатор мероприятия (КРО ОГ ФСО «Юность России») незамедлительно сообщает в адрес ОБУЗ «КГССМП» об изменениях.

Оплата работы судейской коллегии и обслуживающего персонала осуществляется при наличии договоров между работниками и АУ КО «УОПСМ» по предоставлению главным судьей (главным секретарем) соревнований в течение пяти дней после окончания соревнований табеля учета рабочего времени, протоколов соревнований и отчета главного судьи.

IX. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также правил соревнований по виду спорта. Соревнования проводятся при условии наличия актов готовности мест проведения мероприятий к их проведению. Ответственный исполнитель – главный судья соревнований по виду спорта.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку,

заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Обеспечение безопасности участников и зрителей, при проведении соревнований, осуществляет ПОО, на базе которого проводятся соревнования. Ответственность за организацию безопасности участников и зрителей несет главный судья соревнований.

Медицинское обеспечение, при проведении соревнований, осуществляет ПОО, на базе которой проводятся соревнования.

Х. Страхование участников

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса (оригинала) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в Комиссию по допуску участников на каждого участника спортивных соревнований.

XI. Подача заявок на участие

Предварительные заявки на участие в соревнованиях Спартакиады подаются в письменном виде в отдел КРО ОГ ФСО «Юность России» не позднее, чем за 10 дней до начала соответствующих соревнований.

Именные заявки на участие в соревнованиях, оформленные в соответствии с установленными требованиями подаются непосредственно в день проведения соревнований в комиссию по допуску.

В заявках и карточках указывается номер участника, а также его фамилия имя и отчество.